

“醉驾入刑”后省城首次大规模查酒驾

19名“酒司机”撞线

本报7月21日讯(记者 董钊) 20日晚上,省城交警走上街头,再次严查酒驾,这是自5月1日“醉驾入刑”以来,省城第一次大规模进行酒驾专项整治行动。当晚19名司机被交警发现酒后驾车。

当天晚上,在经十一路和纬一路交叉口,市中交警大队的一组民警在街头展开严查。在检查的两个小时里,并没有发现有人酒后驾车。然而,在往西的建设路路口,一名男子却因醉驾被警方查住。

来自济南交警支队的统计结果显示,20日当晚,济南市交警部门采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,

严格登记检查7座以上客运车辆,严查超速、超员、酒后驾驶等严重交通违法行为。其间,共出动警力637人,警车140部,检查客运车辆567辆,查处酒驾19起,其中醉驾5起。

与“醉驾入刑”新规实施前相比,济南查处酒驾的数量大幅下降,但是酒后驾驶的现象并未因此绝迹。对此,市中区交警大队副大队长杜献忠认为,尽管现在在很多场合,“开车”已经成为比较有力的挡酒词,但还是有个别驾驶员缺乏自律意识,或者同桌就餐的人仍然有劝酒的强烈愿望。“奉劝驾驶员及他们

的朋友,不要对酒后驾车心存侥幸,即使不被查住,如果万一出现事故,就后悔莫及了。”

“在惩治酒驾方面,媒体起到了很重要的作用。”济南市交警支队副支队长曹凤阳说,对查获的酒后驾车交通违法行为典型案例由新闻媒体进行深入宣传报道,对典型酒后驾驶交通事故案例进行剖析和点评,媒体的参与也让酒驾者减少了许多。同时,曹凤阳表示:“目前济南市查处酒驾的力度不断加大,并且‘醉驾入刑’也对酒驾行为起到了强有力的震慑作用。从总体来看,酒驾违法行为的发生次数在逐渐下降。”



交警对涉嫌醉驾的王某进行抽血检查。 本报记者 王鸿光 摄

现场

中午的酒劲晚上还没下去 俩司机“隔晌酒”被查

本报记者 董钊

“醉驾入刑”以后,绝大多数司机为了不碰酒驾这条高压线,都自觉开车不喝酒。但“开车不喝酒”不仅仅局限在开车之前不喝酒。这不,20日晚上,两名驾驶员中午喝了酒,晚上却依然被检测出酒驾。

20日晚上9点多,一辆警车快速驶入市中区交警大队。一名男子在警察的守护下走下汽车,此时120急救车早已在院内待命。该男子走路还算平稳,并一直对警察说:“我没事!”随后,该男子被送上急救车,接受抽血检测。

据当时的值勤交警乔凯介绍,约半个小时以前,该男子驾驶宁波市牌照车辆,途经经十一路和建设路交叉口时,被正在这里例行检查的交警查获。当驾驶人打开车窗后,交警闻到驾驶室内有明显的酒味,随后交警对驾驶人进行了呼气检测,结果显示该男子的呼气检测值为93mg/100ml,已经达到醉酒驾驶的标准,于是交警告知该男子接受进一步的血液检测。

在审讯室内,该男子表示,他姓竺,宁波人。20日当天,他驾车从宁波来到济南出差,中午和朋友喝了一些酒,没想到晚上却被查获。“中午其实我只喝了一瓶啤酒,只不过喝的时间比较长……现在全国都查得那

么严,晚上吃饭根本没敢喝,没想到中午喝酒还是被查出来了。”

中午喝了酒,晚上却被查出,这样的事情不止一例。当天晚上9点,历下交警大队在燕山立交桥南、山东经济学院附近设点检查。这时,一辆外地牌照的黑色轿车由南向北驶来,交警上前进行例行检查。摇下车窗后,交警立即对男司机进行酒精含量检测。经现场呼气检测,男司机的呼气检测值为73mg/100ml,已经达到酒驾标准,但未达到醉驾标准。

检测结果刚出来,与这名男子同车的一名男子走到交警面前,赶紧解释:“他确实没有喝酒,我们车上一共四个人,其他三个人都喝了,就他没喝。会不会我们在一个车里,他被酒气熏的?”

“酒精检测结果都出来了,你怎么就说他没喝呢?”交警告诉这名男子,按照规定,将给予男司机暂扣驾驶证6个月,记满12分并处罚款2000元的处罚。

此后,这名司机告诉记者,20日晚上,他和两男一女三个朋友一起吃饭,三个朋友都喝了酒,他自己确实没喝,因为要开车;不过,当天中午他喝酒了,没想到晚上还没“解酒”,依然被查出来了。



美霖通手机大卖场

试营业啦!

人人有奖

不是梦想

即将隆重开业

本月31

泉城期待 万众瞩目
Fountain city look People's attention

